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ВСТУП 

Однією з основних задач теорії наближень є встановлення властивостей 

апроксимаційних характеристик даних функцій  . Якщо, маючи інформацію про 

поведінку узагальненої похідної деякої функції  ми прогнозуємо поведінку 

послідовності   найкращих наближень цієї функції поліномами  , то тоді 

ми розглядаємо і доводимо прямі теореми  теорії наближень. 

Якщо ж досліджують властивості самої функції     і її узагальнених 

похідних, аналізуючи поведінку послідовності , тобто, встановлюють 

диференціально-різницеві характеристики функції   шляхом вивчення 

поведінки послідовності її найкращих наближень, то тоді мова йде про обернені 

теореми теорії наближень. 

Дослідження прямих та обернених теорем починається в 1910-1912 роках 

з робіт Бернштейна , Валле-Пуссена, Джексона та інших. Вони були 

продовжені багатьма вченими (Н.І. Ахієзер, Ж. Фавар, М.Г. Крейн, Б.В. 

Стєчкін, С.М. Нікольський, А. Зігмунд [3] , А.Ф. Тіман, В.К. Дзядик, О.І. 

Степанець [5,6,7]). Ще й досі в теорії наближень є багато важливих і не 

розв’язаних задач, ззокрема таких, як поширення прямих  та обернених теорем 

на нові класи функцій та встановлення найкращих значень сталих у відповідних 

нерівностях. При цьому з'являється можливість формулювати нові задачі вже 

для цілих класів функцій, які описують досліджувані процеси. 

В даній роботі розглядається обернена теорема  -  за властивостями 

послідовності  робиться висновок про властивості самого елемента   і 

його узагальнених похідних, а також встановлюються співвідношення між 

константами Сеге за різними еквівалентними системами елементів деякого 

банахового простору     

Об’єкт дослідження – оцінка констант Сеге в обернених теоремах для 

узагальненої похідної. Досліджується поведінка таких констант у контексті 

теорії апроксимації та функціонального аналізу. 
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Предмет дослідження – властивості констант Сеге, що виникають у 

задачах про оцінки похибок наближення, і їх роль у встановленні залежностей 

між нормами функцій та узагальненими похідними. 

Мета роботи – отримання співвідношення між константами Сеге за 

різними системами елементів банахового простору. дослідження їхньої 

залежності від класу функцій, що розглядається, а також аналіз асимптотичних 

властивостей у контексті обернених теорем теорії апроксимації. 

Методи дослідження – використання апарату функціонального аналізу, 

теорії інтерполяції, узагальнених похідних, а також застосування методів теорії 

апроксимації та гармонійного аналізу. 

Результати роботи: 

 Визначено залежність констант Сеге від параметрів класу функцій 

та типу узагальненої похідної. 

 Розроблено методику оцінки похибок апроксимації, що враховує 

константи Сеге. 

 Розглянуто співвідношення між константами Сеге за різними 

системами елементів банахового простору. 

 .Встановлено еквівалентність підходів до побудови обернених 

теорем для різних типів узагальнених похідних. 

Наукова новизна одержаних результатів – запропоновано нові підходи 

до дослідження обернених теорем, що базуються на використанні констант 

Сеге. Отримано співвідношення між константами Сеге за різними системами 

елементів банахового простору. Проаналізовано властивості функцій довільної 

розмірності в банахових просторах, зокрема їхню параметризацію та залежність 

нормування від геометрії базового простору. Для заданого простору 

побудовано підхід, який мінімізує похибку інтерполяції шляхом вибору 

оптимальних вузлів, таких як чебишевські, що забезпечують рівномірний 

розподіл похибки. Константи Сеге використовуються як ключовий інструмент 

для оцінки впливу розташування вузлів на точність апроксимації. 
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ВИСНОВКИ 

Узагальнена похідна є важливим інструментом у дослідженні банахових 

просторів, оскільки вона дозволяє описувати широкий клас функцій і структур, 

які не обов’язково є гладкими. Вона стає особливо корисною в ситуаціях, коли 

простір має складну структуру або неоднорідні властивості. 

Під час аналізу гладких функціональних просторів основою для побудови 

банахових просторів є параметризація відповідних функцій і аналіз їхніх 

геометричних та аналітичних властивостей. Проте у випадках, коли простори 

мають особливості, такі як розриви чи нерівномірний розподіл властивостей, 

класичні методи побудови стають недостатніми. Узагальнена похідна дає змогу 

враховувати ці особливості, зокрема вплив локальної геометрії 

функціонального простору та зміну нормування в різних областях. 

Одним із ключових аспектів використання узагальненої похідної є аналіз 

відношення між початковим простором та банаховим простором, який 

формується на основі цієї похідної. Цей підхід дозволяє визначати структуру 

банахового простору навіть у випадках, коли вихідні властивості змінюються 

нерівномірно або залежать від локальних характеристик, таких як 

нерівномірність координат або складна геометрія базового простору. 

Узагальнена похідна також ефективно використовується для роботи з 

просторами, що мають край, або для побудови структур на підмножинах 

банахових просторів. Вона враховує складні геометричні та аналітичні 

властивості об’єкта, дозволяючи створювати точні моделі навіть у ситуаціях із 

нерівномірною структурою. 

Методи, що базуються на узагальненій похідній, широко застосовуються 

у математичній фізиці, оптимізації, теорії випадкових процесів, а також у 

задачах, пов’язаних із вивченням геометрії нескінченновимірних просторів. 

Вони дозволяють вирішувати прикладні проблеми, де необхідно точно 

враховувати особливості форми та структури функціональних просторів. 

У роботі розглянуто оцінку похибки апроксимації функцій у банахових 

просторах, що виникає під час побудови інтерполяційних алгоритмів у 
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скінченновимірних підпросторах. Основна увага приділяється використанню 

констант Сеге, які дозволяють кількісно оцінити вплив розташування вузлів 

інтерполяції на точність побудови відповідного функціонального простору. 

Проаналізовано властивості функцій довільної розмірності в банахових 

просторах, зокрема їхню параметризацію та залежність нормування від 

геометрії базового простору. Для заданого простору побудовано підхід, який 

мінімізує похибку інтерполяції шляхом вибору оптимальних вузлів, таких як 

Чебишевські, що забезпечують рівномірний розподіл похибки. Константи Сеге 

використовуються як ключовий інструмент для оцінки впливу розташування 

вузлів на точність апроксимації. 

Запропонована методика узгоджується з альтернативними підходами, що 

базуються на використанні векторних полів і трансверсальних структур, 

підтверджуючи її коректність та універсальність. Результати дослідження 

мають значення для розвитку теорії банахових просторів, 

нескінченновимірного аналізу та знаходять застосування у крайових задачах, 

теорії випадкових процесів і теоретичній фізиці. 

Таким чином, використання констант Сеге для оцінки похибки 

апроксимації у банахових просторах дозволяє створити ефективні алгоритми, 

що забезпечують високу точність розрахунків навіть для складних 

геометричних об’єктів. 
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